



小鹏看房

拨拨拨灵灵
82888000

春节假期结束，楼市传来重大利好，房贷利率再次下调。那么，时隔7个月央行再次调低利率，而且是一次性降低25个基点的超大降幅，那最终执行的利率标准是多少？降息后市场会发生哪些变化？不妨先来看看记者的探访。

节后利好来袭 助力楼市“开门红”

贷款利率下调带来积极影响 业内人士表示春节期间市场已有回温迹象



春节期间，和达和山售楼处到访量迎来回升。观海新闻/青岛早报记者 李茂 摄

青岛已执行最新房贷利率

就在前天，中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布，2024年2月20日贷款市场报价利率(LPR)为：1年期LPR为3.45%，与上期持平，5年期以上LPR为3.95%，较上期降低25个基点。这是自2019年8月LPR改革以来，5年期以上LPR第8次下调，同时也是今年以来首次下调，而且这次的降幅是最大的一次。

在此番LPR下调之前，按照央行规定，首套住房商业性个人住房贷款利率下限调整为不低于相应期限贷款市场报价利率减20个基点，二套住房商业性个人住房贷款利率政策下限按现行规定执行。简单来说，首套房的利率，银行可以在央行的标准基础上再降20个基点。也就是说，5年期以上LPR为

3.95%，现在首套房利率可以降到不低于3.75%。

在此次降息之前，青岛各银行普遍执行的贷款利率为首套房贷利率4%、二套房贷利率4.8%。那么，LPR调整之后，首套房贷利率也将由4%相应下调为3.75%；二套房贷利率，也将由4.8%相应下调为4.55%。

前天记者分别致电多家银行网点，青岛已经开始执行新的贷款标准。房贷利率下调也意味着利息的减少，首套房以200万元30年期等额本息商贷为例，房贷利率降为3.75%之后，每月还款金额将由9548.31元降为9262.31元，每月可省286元，30年总利息可省10万余元。二套房方面，同样以200万元30年期等额本息商贷为例，房贷利率下调后，每月可少还293.15元，总利息可省下10.5万余元。

存量贷款客户来年享福利

房贷利率下调，是不是立刻就能享受到低利息福利了？来自银行专业信贷人士介绍，如果是现在办理贷款，立刻就能享受，但如果是已经办理了房贷的顾客，可能还得等等。

银行工作人员介绍，应对央行LPR利率改革，当时房贷合同也进行了相应转换。通常来说银行会给客户提供了两个选择，一个是固定利率，一个是与LPR挂钩。由于大多数房贷族的还款周期是在5年以上，所以房贷是和5年期以上LPR挂钩的。如果你是之前已经办理过贷款，目前正在还款的客户，你

享受的利率是和LPR相对应的，LPR下调，贷款利率当然也要跟着下调。

那么，什么时候下降呢？一般存量的按揭贷款LPR利率的调整有两种方式：一种是根据房贷起息日，在下一年对应的日期调整房贷利率；还有一种是约定重定价周期为1年，贷款利率于1月1日调整，则贷款利率会在每年的1月1日按照上年12月20日的LPR加点重新计算。而目前约定重定价周期为1年的客户占大多数，因此，这些存量贷款客户要等到明年1月份才会按照新利率执行。

专家预测

楼市“小阳春”可能再现

利率下调，会给楼市带来哪些影响？多数业内人士表示，利率下调将给楼市带来非常积极的影响。

其中，中指研究院市场研究总监陈文静表示，此次央行降息之后，部分城市房贷利率已降至历史最低水平。实际上春节期间，北京、深圳在政策带动下市场情绪出现回升，但成交端表现尚不明显；上海、成都受出游及返乡影响，市场活跃度不足，预计节后将逐渐回升。中原地产首席分析师张大伟表示，虽然市场仍处于下行调整阶段，但已经逐渐出现了部分企稳迹象。他预计，随着政策底部的出现，市场成交的底部也逐渐开始接近。进入3月份后，受房贷利率降低等多方面利好政策的影响，市场有可能出现一定热度的“小阳春”趋势。

而在开发商看来，此次5年期以上LPR的超预期下调，体现了目前房地产需求端政策出台的决心和力度，降低5年期以上LPR将有助于降低房企融资成本，也有助于提振房地产市场需求端购房者的信心。随着房贷利率的下降，购房者的购房成本将降低，提高购房者的购房意愿和能力，配合之前出台的一系列需求端刺激政策，有望进一步激发购房需求。对于房地产企业而言，较低的融资成本叠加需求端市场的回暖也将有助于企业开展更多的投资活动。

市场表现

春节市场已有回温表现

事实上，随着政策调整持续，春节期间市场已有回温的势头。根据贝壳研究院监测数据显示，2024年春节期间重点50城市二手房看房量和交易量水平比2023年有大幅回升。

具体来看，2024年春节期间8天看房量明显增加，按日均统计，分能级来看，一线城市比去年春节增加90%，仅略低于2021年；二线城市增加180%，三线城市增加140%。交易量方面也有提升。2024年春节期间交易量水平比上年同期增加超七成。其中，一线城市交易量比去年同期微降3%，二线城市增加98%，三线城市增加65%。

而在青岛市场，据青岛链家保利里院里店商圈经理刘帅介绍，门店在正月初八就接到40余次客户咨询，较春节前实现了翻倍。刘帅所负责的链家保利里院里店，虽然今天才正式开工，但房产经纪人从初五开始就陆续回归工作岗位，有提前返岗的经纪人已经卖出两套二手房。刘帅表示：“今年春节过后，咨询、成交恢复都比较快，以我们店服务的市北片区为例，商圈内在售房源多、购房者可选择性强，对于购房者而言是比较利好的，更容易选到适合自己的房子。往年我们片区成交量一直比较稳定，今年我也有信心。”

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 刘鹏



资料图片